

ЦА боевой ЦА ВАХПЕ

КРАСНОФЛОТСКАЯ ГАЗЕТА

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР тов. М. И. КАЛИНИНА

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступлением Нового года. А по случаю наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия граждалась героически. Однако, враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас, ни в народе, ни в армии, ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмутилась народная гордость, задевала самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издаваясь над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Центры наших городов и сел горят мицнем. Украина и белоруссы, народы Прибалтийских республик живут горечью надежды, что скоро к ним придет Красная Армия, и избавит их от фашистского ада.

Стойко перевосил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он последил на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстапать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, геройством, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах онбит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жаждой грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенными мечом врага — требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смыть, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каж-

м 2
Судогда
3
января
1942 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ГОД

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА 31

ПЕРИОД с 26 по 31 ДЕКАБРЯ

По неподанным предварительным данным войсками западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 451, автоматов — 39, винтовок — 2211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1118, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, новозеек — 226, паровозов — 40, вагонов — 425, железнодорожных составов с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько тонн, продовольствия — 14 вагонов, автомобильных и старых — 14 вагонов, почты — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, ипотеки — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон, в захваченных артиллерийских снарядах предварительно учтено: снарядов — 20.360 и 1190 гильз со снарядами, мин — 12.960, патронов — 6.193.000. Уничтожено свыше 15.000 немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 2 ЯНВАРЯ

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославец.

По уточненным данным за 31 декабря уничтожено не 122 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецких самолетов.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

Первого января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военным грузом, 334 пушки и снаряды, а также 1000 немецких солдат и офицеров. Партизаны минировали во многих местах шоссейные и грунтовые дороги.

Неудачи гитлеровской армии на Восточном фронте вынуждили большее экипажество в шахке фальшивомонетчиков из германского информационного бюро. Видя, что бессовестные гитлеровцы хотят о поклонении германской национальной воли, не уძюжают население Германии, геббельсовские врали приступили к срочному изъятию сказок о мифических подвигах немецких офицеров на Восточном фронте. Так, например, 1 января берлинское радио сообщило, будто бы на центральном участке Восточного фронта один участник (фамилию участника предположительно не называют!) отразил атаку 42-х русских тяжелых танков и обратил их в бегство, уничтожив при этом из своего ружья 6 машин. Понятно, что ничего подобного на советско-германском фронте не происходило и не могло произойти. Да и в Германии мало найдется дураков, которые бы поверили этой очередной бреши немецкого командования.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков, Западного фронта, за один день боеv освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 9 минометов, 7 пулеметов и более 200 боек бензина. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжал отходить в западном направлении.

Совершив внезапное нападение на расположившиеся в селе Недельино (Западный фронт) вражеские войска, автоматчики тов. Короткова обратили в беспорядок крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, машину с фашистскими орденами, предназначеными для выдачи солдатам и офицерам в день нового года, полевую почту и обоз. В ночь на 1 января 15 лыжников — автоматчиков части тов. Короткова захватили село К., расселили 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Новым производственным победам встретили Новый год трудящиеся Омской области. Коллектив омской суконной фабрики дал сверх плана продукции на 1 миллион рублей. Более 100 центнеров высококачественного масла выработала сверх плана коллектив Беляшевского маслозавода. Непрерывно повышают производительность труда железнодорожники станции Омск. Плотники цеха среднего ремонта вагонов тов. Столбов выполняют сменное задание на 900 процентов, по 7—8 норм дают в смену плотники Гаврилов и Хорошенико.

С новым годом, товарищи!

Получено сообщение о дел-

